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附件 2  

111 至 114年度新北市數位學習精進計畫 

112年度數位學習創新教案設計 

服務學校 新北巿立林口區崇林國中 設計者 程秝虹 

領域/科目 英語領域(翰林) 實施年級 七年級 

單元名稱 第 5 單元  

What’s the Date - Dialogue 

總節數 共 3 節，135 分鐘 

行動載具 

作業系統 

□Android 系統   □Chrome 系統   █iOS 系統   █Windows 系統 

設計依據 

學習 

重點 

學

習 

表

現 

1-IV-7 能辨識簡短說明或敘述的情境及主旨。 

2-IV-6 能依人、事、時、地、物作簡易的描述或

回答。 

2-IV-13 能依主題或情境以簡易英語進行日常生活

溝通。 

3-IV-12 能熟悉重要的閱讀技巧，如擷取大意、猜

測字義、推敲文意、預測後續文意及情節

發展等。 

3-IV-14 能快速閱讀了解文章重點，並有效應用於

廣泛閱讀中。 

6-IV-1 樂於參與課堂中各類練習活動，不畏犯

錯。 

8-IV-2 能以簡易英語介紹國外主要節慶習俗。 

核

心 

素

養 

【閱讀素養教育】 

閱 J3 理解學科知識內的重要詞

彙的意涵，並懂得如何運用該

詞彙與他人進行溝通。 

【國際教育】 

國 J5 尊重與欣賞世界不同文化

的價值。 

【多元文化教育】 

多 J5 瞭解及尊重不同文化的習

俗與禁忌。 

【品德教育】 

品 J1 溝通合作與和諧人際關

係。 

學

習 

內

容 

Ab-IV-1 句子的發音、重音及語調。 

Ac-IV-4 國中階段所學字詞（能聽、讀、說、寫最

基本的 1,200 字詞）。 

Ad-IV-1 國中階段所學的文法句型。 

B-IV-2 國中階段所學字詞及句型的生活溝通。 

B-IV-5 人、事、時、地、物的描述及問答。 

C-IV-1 國內外節慶習俗。 

C-IV-4 基本的世界觀。 

D-IV-2 二至三項訊息的比較、歸類、排序的方

法。 

議

題 

融

入 

實質內涵 

⚫ 生命教育-終極關懷- 

生 J3反思生老病死與人生無常的現象，探索人生的目的、價值與意義。 

生 J4分析快樂、幸福與生命意義之間的關係。 

 

所融入之

學習重點 

⚫ 學習表現: 

6-III-2樂於參與課堂中各類練習活動，不畏犯錯。 
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6-III-6在生活中接觸英語時,樂於探究其意涵並嘗試使用。 

⚫ 學習內容:  

Ae-Ⅳ-7 敘述者的觀點、態度、及寫作目的。 

 

與其他領域/科目

的連結 

無 

教材來源 翰林版第一冊第五單元 What’s the Date? 

教學設備/資源 親師生平台、Learnmode學習吧、Quizlet學習集、Line@、iPad、大屏、 

班級桌機 

使用軟體、數位資

源或 APP內容 

親師生平台、Learnmode學習吧、Quizlet學習集、Line@ 

學習目標 

1.能辨識簡短說明或敘述的情境及主旨。 

2.能依人、事、時、地、物作簡易的描述或回答。 

3.能依主題或情境以簡易英語進行日常生活溝通。 

4.能熟悉重要的閱讀技巧，如擷取大意、猜測字義、推敲文意、預測後續文意及情節發展等。 

5.能快速閱讀了解文章重點，並有效應用於廣泛閱讀中。 

6.樂於參與課堂中各類練習活動，不畏犯錯。 

7.能以簡易英語介紹國外主要節慶習俗。 

8.學生能依對話內容小組討論寫出 SWBST 及主題句結論句摘要的學習單並發表。 

9.在生活中接觸英語時,樂於探究其意涵並嘗試使用。 

10.樂於參與課堂中各類練習活動，不畏犯錯 

教學活動設計 

教學活動內容及實施方式 時間 使用軟體、數位

資源或 APP 內容 

壹、 準備活動 

一、教師部分 

(一) 由親師生平台登入 Learnmode 學習吧，建立課程[112 崇林 701

班英語課] [112 崇林 702 班英語課] [112 崇林 703 班英語課] 

[112 崇林 704 班英語課] [112 崇林 705 班英語課] 

(二) 建立 Quizlet 學習集，將學習集連結貼到 Learnmode 學習吧 

(三) 製作教材 PPT 及 SWBST 學習單 

二、學生部分 

(一) 學案及 Learnmode 學習吧 

(二) iPad 

(三) 紙筆 

  

親師生平台 

Learnmode 學習吧    

Quizlet 學習集 

iPad 

觸控大屏 

手機 
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貳、 課程架構 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

教學活動設計 

教學活動內容及實施方式 時間 使用軟體、數位

資源或 APP 內容 

教 

師 

導 

學 

一、 每堂課基本日期、星期、天氣的問候:  

1. 教師利用自製課文 PPT，學生們從 PPT 的圖片詢問日期、星

期、天氣並回答。 

  
 

(第一節) 

2’ 

 

觸控大屏 

Window 系統(PPT)  

 

學

生 

自 

學 

二、 Quizlet 學習集練習對話句子發音: (學習吧連結+影片)  

1. 每位同學先用 iPad 從親師生平台登入 Learnmode 學習吧，加入課

程，利用 Quizlet 學習集自學本篇課文 P99 的發音及課文內容。 

2. 每位同學先用 iPad 從親師生平台登入 Learnmode 學習吧，加入課

程，利用動晝影片自學本篇課文 P99 的發音及課文內容。 

5’ 

 
親師生平台 

Learnmode 學習吧(連結)   

Learnmode 學習吧(影片)  

Quizlet 學習集 

iPad 

學生自學 教學導學 

組內共學 組間互學 

學習吧觀看對話動晝 

學習吧進行錄音作業 

每堂課基本日期、星期、天氣的問候  

PPT 教學  

SWBST 學習單  

SWBST 學習單  SWBST 學習單  

學習吧進行書籍劃記-感恩 

支援 5 號大挑戰-背單字句子  學習吧進行書籍劃記-感恩  

學習吧進行書籍劃記-感恩  

line@闖關 

學習吧進行測驗-對話理解 

Quizlet 學習集練習對話句子發音  
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教 

師 

導 

學 

三、 PPT 教學 P99: (學習吧書籍)  

1. 教師利用自製課文 PPT(PDF 檔放入學習吧)，學生們從 PPT 的

圖片學會生字字意及課文內容並發音。 

  
 

12’ 

 
觸控大屏 

Window 系統(PPT)  

Learnmode 學習吧(書籍)   

iPad 

組 

內

共 

學 

四、 SWBST 學習單: (學習吧書籍)   

1. 學生採異質分組，每組 5 人(每組 1 號同學最強，每組 5 人則 5

號同學最弱)。 

2. 每位同學先用 iPad 從親師生平台登入 Learnmode 學習吧，加入

課程，並進入書籍課文 P99 的 SWBST 學習單，發下空白紙每人

一張，根據 SWBST 學習單討論出主題句、SWBST、結論句、

摘要。 

 
3. 各組開始產出本篇對話 SWBST 學習單 

10’ 

 

 

 

紙筆 

iPad 

Learnmode 學習吧(書籍)  

觸控大屏 

 



5 

 

 

 

 

4. 各組將產出 SWBST 學習單寫在學習吧上分享。 

  

  

  
 

組 

間 

互 

學 

+ 

教 

師 

導 

學 

六、 SWBST 學習單: (學習吧書籍) 

1. 確認學生完成後，全班將每組答案唸出並確認每組答案。 

確認注意事項: 

♁主題句要符合主題 

♁內容拼字要正確，標點符號要正確 

♁結論句要符合結論 

♁提出及回應問題 

  

12’ 

 

 

 

iPad 

觸控大屏 

Learnmode 學習吧(書籍)  

iPad 

根據對話
找出主題
句 

根據對話找
出 SWBST 

根據對話找
出結論句 

根據對話
找出摘要 
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學

生 

自 

學 

五、 學習吧觀看對話動畫並完成錄音作業: (學習吧作業)   

1. 每位同學放學後從親師生平台登入 Learnmode 學習吧，進入課

程，利用對話動畫自學本篇對話的發音及課文內容。 

3. 每位同學在家從親師生平台登入 Learnmode 學習吧，完成本篇

(P99)錄音作業。 

  

  
 

4’ 

 

親師生平台 

Learnmode 學習吧(作業)   

iPad 

觸控大屏 

教 

師 

導 

學 

六、 每堂課基本日期、星期、天氣的問候:  

1. 教師利用自製課文 PPT，學生們從 PPT 的圖片詢問日期、星

期、天氣並回答。 

  
 

(第二節) 

2’ 

 

觸控大屏 

Window 系統(PPT)  

 

學

生 

自 

學 

七、 Quizlet 學習集練習對話句子發音: (學習吧連結+影片) 

1. 每位同學先用 iPad 從親師生平台登入 Learnmode 學習吧，加入課

程，利用 Quizlet 學習集自學本篇課文 P100 的發音及課文內容。 

2. 每位同學先用 iPad 從親師生平台登入 Learnmode 學習吧，加入課

程，利用動晝影片自學本篇課文 P100 的發音及課文內容。 

5’ 

 

親師生平台 

Learnmode 學習吧(連結)   

Learnmode 學習吧(影片)   

Quizlet 學習集 

iPad 
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教 

師 

導 

學 

八、 PPT 教學 P100: (學習吧書籍)  

1. 教師利用自製課文 PPT(PDF 檔放入學習吧)，學生們從 PPT 的

圖片學會生字字意及課文內容並發音。 

  
 

12’ 

 

觸控大屏 

Learnmode 學習吧(書籍)  

Window 系統(PPT)  

iPad 

學

生 

自 

學 

+ 

組 

間 

互 

學 

九、 句子仿寫+原因: (學習吧書籍-感恩-寫出感恩的人+原因)   

1. 每位同學先用 iPad 從親師生平台登入 Learnmode 學習吧，加入

課程，並進入書籍課文 P100，學生仿寫 Dialogue 的句子並寫出

感恩的原因: I’m thankful for ______.  He/She __________ for me.

並晝出一顆聖誕樹。 

2. 此活動融入生命教育-終極關懷-藉由感恩的對象進而分析快樂幸

福與生命意義之間的關係，樂於參與課堂中仿寫練習活動，樂於

探究並嘗試使用，不畏犯錯。 

  

22’ 

 

親師生平台 

Learnmode 學習吧(書籍)   

iPad 

觸控大屏 
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3. 每組推派一位同學分享仿寫的句子。 

  

  

  

  
 

學

生 

自 

學 

十、 學習吧觀看對話動畫並完成錄音作業: (學習吧作業)   

1. 每位同學放學後從親師生平台登入 Learnmode 學習吧，進入課

程，利用對話動畫自學本篇對話的發音及課文內容 

2. 每位同學在家從親師生平台登入 Learnmode 學習吧，完成本篇

(P100)錄音作業。 

4’ 

 

親師生平台 

Learnmode 學習吧(作業)   

iPad 

觸控大屏 
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教 

師 

導 

學 

十一、 每堂課基本日期、星期、天氣的問候:  

1. 教師利用自製課文 PPT，學生們從 PPT 的圖片詢問日期、星

期、天氣並回答 

  

  
 

(第三節)  

2’ 

 

觸控大屏 

Window 系統(PPT)   

 

組 

內

共 

學 

+ 

組 

間 

互 

學 

+ 

教 

師 

導 

學 

十二、 支援 5 號大挑戰-單字句子活動: (學習吧課間活動)   

1. 學生採異質分組，每組 5 人(每組 1 號同學最強，每組 5 人則 5

號同學最弱) 

2. 每位同學先用 iPad 從親師生平台登入 Learnmode 學習吧，加入

課程，並進入課間活動-背單字句子，由老師將 Dialogue 句子編

號，並指定各組要背的單字或句子(每組要背的單字和句子不一

樣，這樣各組就無法參考別組的答案)。 

3. 每次計時 1 分鐘或 2 分鐘(依據學生們背單字句子的快慢而調

整)，全組互相幫忙鼓勵一起將指定的單字或句子背好。 

4. 由老師馬上指定各組某一位同學(但老師每次都指定 5 號同學)，

將指定各組要背的單字或句子，在學習吧的課間活動指定時間

內，寫在學習吧的課間活動。 

5. 全班一起將句子唸出並確認正確與否，給予各組分數。 

15’ 

 

 

 

iPad 

Learnmode 學習吧(課間活動)   

每組一支觸控筆 

觸控大屏 
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組 

內 

共 

學 

十三、 Line@密室闖關 - 每組一台手機進行闖關:  

1. 每組開放一台手機(有下載 line   )，各組手機掃 QR code 進入

line@，各組每位同學依序，根據問題提示回答問題，如須用句

子回答，大小寫及標點符號都必須要符合規定才能過關；如須

用單字回答，除了姓名專有名詞外，每個字得小寫；每題過關

後，都將獲得一個「密碼字」，然後換下一位同學繼下一題。全

部完成回答 5題問題並獲得 5個密碼字後，將寫下的 5個密碼

字拿給教師並全組唸出後,獲得勝利。 

  

  

20’ 

 

觸控大屏 

Window 系統 

手機 
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組 

間 

互 

學 

+ 

教 

學 

導 

學 

 

十四、 Line@密室闖關-PPT: (學習吧書籍)  

1. 教師利用自製課文 PPT，全班將 Line@   密室闖關 5 個問題唸

出並回答。 

  

  
 

8’ 

 

觸控大屏 

Learnmode 學習吧(書籍)  

Window 系統(PPT)  

 

學

生 

自 

學 

+ 

教 

學 

導 

學 

 

十五、 Dialogue 理解測驗: (學習吧測驗)   

1. 利用 AI 人工智慧 ChatGPT 及正確的語法，出 10 題對話理解的

選擇題，讓學生們更理解對話內容: 

[你是一名台灣國中英語教師並是一位出題高手，我會給你一篇

對話，請出 10 題對話理解的四個選項的選擇題，並以中文英文

呈現並附上答案] 

2. 將這 10 題對話理解選擇題在學習吧以測驗方式呈現。 

3. 每位同學從親師生平台登入 Learnmode 學習吧，進入課程，進

入 U5 Dialogue 理解測驗進行測驗。 

4. 老師根據學習吧測驗分析，針對較多同學錯的題目，進行更有

效率的檢討。 

5’ 

 
親師生平台 

Learnmode 學習吧(測驗)   

iPad 

觸控大屏 
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教學

成果 

  

說明:每堂課基本日期、星期、天氣的問候，

之前學生很難學會的九月、十月、十一

月、十二月的發音及拼字，因為基本功

的練習，學生不但淺移默化的學會了，

還非常的熟練。 

說明:利用 Quizlet學習集的自學：讓孩子們

更加熟悉發音，而且對於發音還不太熟

悉的孩子，也不會擔心因為學習緩慢而

放棄學習，反而可以一而再，再而三地

藉由 APP的協助，唸出單字及句子。 
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說明:利用對話動畫的自學：讓孩子們更加熟

悉發音，而且對於發音還不太熟悉的孩

子，也不會擔心因為學習緩慢而放棄學

習，反而可以一而再，再而三地藉由動

畫的協助，唸出單字及句子。 

說明:很受學生們期待的對話 PPT。 

教學

成果 

  

說明:SWBST 組內共學，小組內很認真的討

論並產出學習單，再輪流先寫在組內中

一名學生的學習吧書籍畫記。 

說明:由大屏秀出 SWBST 學習單內容，再由

小組內一名同學上台分享。老師通常會

鼓勵組內較弱的兩名同學上台分享。 

 

  

說明:學生討論出的答案看法各有不同。 說明:老師鼓勵學生們只要對話文本裡有證據

支持論點，都是合理推論。 
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說明:這組討論以大家的意見為主，看哪個說

的比較有道理。 

說明:這組各個意見都一一分析對錯，並找出

最合適的。 
 

  
說明:這組討論以英文能力強的人為主，大家

一起思考。 

說明:這組討論以整組分數最高的同學為主， 

因為比較快找到重點，大家會再一起想。 

  

說明:學生想追求更好的成績，所以錄音作業

會錄很多次。學習吧也可記錄學生的學

習歷程。 

說明:18號同學錄音次數高達 58次，因為媽 

媽對學習吧的錄音作業的語音辨識功能 

很有興趣。老師表示可以為媽媽開課程。 

  

說明:這孩子感恩他阿嬤的照顧。 說明:這孩子感恩媽媽每天叫他醒來。  
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說明:這孩子感恩他的父母親。 說明:這孩子感恩她的導師教她很多。 

 

  

說明:支持 5號大挑戰。 說明:各組 5號同學在其它同學的幫助下很認

真背誦單字句子，有錯字不怕，從錯中

學，就會越來越進步。 

教學

成果 

  

說明:Line@闖關時，各組同學輪流回答問

題，沒輪到的同學也會認真翻課文找答

案。 

說明:這群學生果然的 3C世代的孩子，不用

打字輸入法，直接語音輸入法。 
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說明:藉由 Line@闖關活動，學生必須用老

師教的語法的正確答案輸入才能過關。 

說明:學生在 Line@闖關活動中學到必須要

將對話裡的第一人稱改成第三人稱才能

過關。 

  
說明: Line@闖關活動之後，隨機選學生帶領全班再將闖關題目複習一次。 

  
說明:聚精會神的做學習吧的測驗-對話的理解選擇題測驗。 
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說明:右邊的班級原本在二次段考的表現不如左邊的班級，在 Line@闖關活動之後，對於

對話的理解測驗的表現高過左邊的班級。 

  
說明:這孩子覺得畫聖誕樹既新奇又有趣，

還可以思考要感恩的人對他的付出。 

說明:這孩子最喜歡 Line@闖關活動，因為

她很享受與同學合作的過程。 

  
說明:這孩子最喜歡 SWBST學習單，因為她

覺得共同討論所產生的答案，讓她印象

深刻。 

說明:這孩子最喜歡 Line@闖關活動，因為

他覺得使用手機有一種莫明的熟悉感。 

  
說明:這孩子覺得分組可以和平時不常打交

道的同學一起活動；也見識到英文也可

以有如此有趣的學法。 

說明:這孩子最喜歡 PPT，因為會有老師多

講的課外內容，讓上課不再無聊，而且

多了師生間的互動。 
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說明:這孩子最喜歡 Line@闖關活動，因為

大家一起討論很有趣，而且學會答案完

整之後還可以繼續思考怎麼能再讓答案

或用詞再精美一些。 

說明:這孩子最喜歡支援 5號大挑戰，因為可

以訓練她的短期記憶，也可背好單字和

句子。 



19 

教學

心得

與 

省思 

（含教學調整的脈絡、成效分析、教學省思、修正建議等） 

1. 學生的程度落差很大：剛入學的七年級有學過完成式的同學，也有 26 個字母寫不齊的

孩子，還好孩子普遍願意開口發音唸英文，只要設計活動帶入課程，提昇孩子們的學習

意願，就會看到孩子們的成長和進步。 

2. 每日基本功練習日期、星期、天氣的問候語，孩子們每節課潛移默化的陶冶，自然而然

的接受英語，不只是一門科目，而是將英語當成語言在學習，孩子開口唸英文就不再是

苦差事，而且會心情愉悅的開口唸英語。 

3. 利用 Quizlet 學習集暨對話動畫的自學：讓孩子們更加熟悉發音，而且對於發音還不太

熟悉的孩子，也不會擔心因為學習緩慢而放棄學習，反而可以一而再，再而三地藉由

APP 的協助，唸出單字及句子。 

4. PPT 教學-覺得用自製的 PPT 教學，可以把對話內含的單字及文法，淺移默化教授給學

生，特別設計成一句一句出現，可以捉住學生的注意力;放進 PPT 的圖片也很吸精，學

生會因為很期待看到 PPT 的圖片，在老師的教學過程中也會特別的專心。 

5. SWBST 學習單：讓孩子們對於對話脈絡的理解更進充分；因為孩子們要討論出學習單

上 Somebody,What,But,So,Then、主題句、結論句及摘要的內容，就可以讓孩子們對對

話一再地閱讀以了解並理解內容。 

6. 感恩-仿寫句子+畫聖誕樹：希望藉由句子仿寫讓學生們帶著感恩的心探索人生的目的、

價值與意義，有著人文關懷分析快樂、幸福與生命意義之間的關係，感恩別人的付出並

同理幫忙關懷其它人。也很開心這個活動受到很多學生們的喜愛。 

7. 支援 5 號大挑戰-背單字句子：靈感來自基地林文虎老師，希望課堂上沒有客人，身為教

師的我能顧好每一位學生，在課堂藉由同儕的力量直接背誦單字句子，也帶動學生們背

誦英文單字句子的動機。操作時並沒有告知學生會找組內的哪一位同學，但每次老師都

會指定每組的 5 號同學將背的單字句子寫出來，因為 5 號同學要寫出單字句子，所以會

很認真背誦，各組其它同學因為幫助 5 號同學背誦單字句子，多次練習下，也達到讓學

生背誦單字句子的目的，而且效果出乎想象的好極了。這個活動的名稱是經過學生們的

投票選出的，學生的理由是:「要幫助 5號同學背單字句子，是一個很大的挑戰」。 

8. Line@密室闖關活動：針對學生程度差異的問題，加強改進：如句子結構薄弱、句子書

寫大小寫不分、不善用標點符號，傳統講述法的教學需要一講再講去改進，而藉由密室

闖關活動的進行，孩子們會因為大小寫不分或沒有標點符號，而無法在活動中獲得分

數，不再需要老師的一再提醒，就會將句子的細節完美呈現。活動遊戲進行中，因為孩

子們想要過關的慾望非常強盛，就算輸入的答案錯誤，孩子們完全不會氣餒地一再一再

地嘗試，是孩子們印象深刻的課程記憶。 

闖關活動要使用手機，因有家長不願他的孩子在學校使用手機，因此有班級並沒有進行

這個 Line@闖關活動，就直接進入學習吧做對話理解的選擇題測驗，經由數據分析，表

現不如先進行 Line@闖關活動再進入學習吧進行測驗的班級。這讓我有點意外，忽然有

一個想法:當孩子們在心情愉悅之下用「玩」的方式學習，孩子會有超乎意外的進步。 

9. Dialogue 理解測驗：利用 AI 人工智慧 ChatGPT 及從高雄市福山國中桑愷婕老師的 AI

研習學到的正確的語法，出 10 題對話理解的選擇題，讓學生們更理解對話內容。在使

用 ChatGPT 出題時，很驚訝 AI 人工智慧的便利性，真是老師們出題的好幫手。 

 

課程 

活動 

1. 以前在教學現場，每每問孩子們有沒有問題時，孩子們不會裝會，不懂裝懂，甚至不知

道發音時嘴巴一開一合地裝會唸，後來才知道孩子們是因為怕受到同儕地嘲笑或老師的
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省思 

 

一句「怎麼教了還沒會?」，慢慢地選擇了「放棄學習」，我常常替這些孩子們覺得可惜

和不捨，總想著有沒有什麼好的方式可以讓這孩子們重拾學習的動力。後來經由多場研

習，學到了 Quizlet 這個 app，孩子們可以經由行動載具的幫忙，而不再害怕因為學得

慢而受到嘲笑或責罵，可以一再一再地練習進而學會進而進步，看到孩子們因為學會得

到成就感的笑容，也替他們開心。 

2. 參加學習吧智慧學習種子教師的研習，發現學習吧的功能很多又好用，例如: 

書藉-可以放我自製的 PPT，讓學生們在課餘也可跟著我製作的 PPT 複習對話內容。學

生也可用劃記功能，進行將老師設計的各種學習單完成的任務。 

影片-可將對話的動畫放入，讓學生們在課餘也可跟著動畫練習發音。 

連結-可將 Quizlet 這個 APP 的連結放進學習吧，讓學生們可以用這個 APP 練習對話。 

作業-作業內含錄音功能，並有語音辨試功能，而且不限次數，讓學生們可以一再一再

的練習，出了錄音的作業之後，發現平時在課堂上害羞很小聲的同學，在面對載

具時，反而放得開，也願意用聽得到的音量錄音呦。 

測驗-學生在做完測驗之後，學生們會立刻知道自己的成績，學習吧會分析平均、學生

們的成績列表，各題作答分析，檢討考卷時也可以更精準的知道學生們的錯處，

讓我驚喜的是學生們對於錯誤率高的題目，顯現出更高的學習意願。 

音檔-我將英文習作的英聽音檔放在學習吧，讓學生們可以無限制的聽，有學生表示，

在課堂上由於時間的關係只能播放一次，但學習吧裡的音檔可以多聽，覺得這樣

可以多聽也就比較理解及聽得懂。 

課間:學生們很喜歡課間活動的刺激性及活動趣味性。 

3. 之前用紙本考卷的方式檢試孩子們的學習狀況，除了少數孩子們可以認真書寫，大多的

孩子們不是沒耐心書寫，就是粗心犯了在課堂一再強調重點的錯誤，也讓身為教師的我

很沮喪地質疑自己為何無法將文法知識塞到孩子們的腦中讓孩子們吸收；但我換了方

式，經由課程設計活動，孩子們全心全意地投入活動中，讓身為教師的我驚訝地看到孩

子們的毅力和耐力，而且孩子們也能在活動遊戲中意識到常犯的文法或拼字錯誤，進而

學習改進，這是在一般檢討紙本考卷時，看不到這麼好的成效。孩子們在闖關的過程中

的投入及組內的互相幫忙及成長進步，都覺得孩子們真的將英語這一科當成語言在學

習，備感欣慰    。 

4. 之前一直有趕課要將課程教完的壓力，但反問自己「什麼是教完?」，後來因為改變了課

程方式，忽然改變了想法，覺得不是教師將課程教完才是完成課程，而是學生學會才是

真正地完成了課程的教授。 

5. 我原以為我改變了孩子們，但是這些孩子們改變了我。學生不會因為英文有用而學，但

學生會因為英文有趣而學習，十年後，孩子們可能不會記得這 3 堂課背了幾個單字，背

了幾個句子，但孩子們會記得這 3 堂課給他們的感受。 

參考

資料 

（含論文、期刊、書刊剪報、專書、網路資料、他人教學教案等） 

1. 教學活動設計表格參考丹鳳國小施春輝主任的教案。 

2. SWBST學習單的想法來自新北英語領域輔導團陸韻萍專輔的教學教案。 

3. Line@密室闖關的想法來自 2023夢 N台南場研習陳勰龍老師的教學教案。 

4.Dialogue 理解測驗-利用 AI 人工智慧 ChatGPT 出題的想法來自高雄市福山國中桑愷婕

老師的 AI 研習。 

附錄 （學習單或其他相關資料） 
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(U5 Dial P99) 
Topic:_____________________________________ 
_________________________________________ 

Somebody(Who) Wanted(What) 

 
 
 
 

 
 
 

But So 

 
 
 
 

 

Then(results(What happened?)) 

 
 
 
 

 

Conclusion:______________________________________ 

______________________________________________ 

Summary sentences: (about 15-20 words)_______________ 

______________________________________________ 

______________________________________________ 

______________________________________________ 

 

Retell the 
story in your 
own words 
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Draw a Christmas tree and finish the sentence: 

I’m thankful for….(並寫出感恩的原因) 
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